

2022年1月26日 星期三

农历辛丑年 十二月廿四

国内统一连续出版物号 CN 11-0304

邮发代号 1-24

新闻热线: bchb@sina.com

第193期 今日8版

<http://www.jkb.com.cn>

学生健康报



扫一扫关注官方微信

国家卫生健康委员会主管 健康报社有限公司主办 健康报社有限公司出版

近视防控试点县(区)达357个

本报讯 (记者张磊)近日,国家卫生健康委疾控局发布消息称,2021年全国新确定了174个县(区)为第二批儿童青少年近视防控适宜技术试点县(区),至此,全国试点县(区)达到357个。同时,相关部门发布《儿童青少年学习用品近视防控卫生要求》《中小学生健康体检管理办法(2021年版)》等文件,为科学规范地预防和矫正近视提供了技术标准。

据悉,国家卫生健康委指导地方卫生健康部门发挥专业优势,科学防控、综合施策,合力推进儿童青少年近视防控工作取得积极成效。对全国所有地市持

续开展学生近视及其影响因素监测,2021年多地实现监测区县全覆盖。全国儿童眼保健和视力检查服务覆盖率达到90%以上,依托电子健康档案完善0~6岁儿童视力健康电子档案,并随入学实时转移、动态管理。将规范近视矫正纳入国家随机监督抽查计划,加大打击力度,依法依规严肃查处违法行为。成立国家儿童青少年视力健康管理专家咨询委员会,发挥近视防控国家级专家支撑作用,为儿童青少年视力健康管理提供咨询和指导。强化基层眼科和眼视光人才队伍建设,在中初级考试专业中增设眼视光技术专业,逐级开展基

层儿童眼保健人员技术指导,推进眼科专业住院医师规范化培训。

下一步,国家卫生健康委将组织实施“十四五”眼健康规划,以儿童青少年为重点人群,推动全年龄段人群全生命周期眼健康事业高质量发展,力争实现县(区)学生近视监测全覆盖。继续扩大适宜技术推广范围,确保0~6岁儿童每年眼保健和视力检查覆盖率达到90%以上,推动视力健康电子档案逐步建立。此外,将开展儿童远视力储备调查、干预保护效果研究等基础性研究和相关标准制定修订及宣贯等工作。

7类人员禁止进入儿童福利机构

本报讯 (记者吴倩)近日,民政部印发《儿童福利领域服务机构新冠肺炎疫情防控指南(2022年1月版)》,进一步强化人员出入管理,明确7类人员(包括工作人员)禁止进入儿童福利机构。这7类人员为:已治愈出院的确诊病例和已解除集中隔离医学观察的无症状感染者中尚在随访及医学观察期内的,14天

内有国内疫情中高风险地区所在地级市旅居史或28天内有境外旅居史的,有新冠肺炎患者和无症状感染者接触史的(含密切接触及次密切接触尚在观察期内的),“健康码”或“行程卡”为黄色或红色的,体表温度(腋温、耳廓、额等体表温度)不低于37.3摄氏度的,有干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状的,

有其他疑似症状的。

《指南》提出,要进一步加强员工管理,所有工作人员(包含物业工作人员等)原则上应完成新冠病毒疫苗全程接种,做到应接尽接,对于因接种禁忌证未能接种新冠病毒疫苗的工作人员,不应安排在密切接触儿童区域工作。



“萌娃迎冬奥”

近日,河北省邯郸市永年区第二幼儿园开展了“萌娃迎冬奥”主题创作活动,孩子们在老师的指导下,精心创作冬奥会主题创意作品,表达对北京冬奥会的期盼与祝福。图为孩子们正在创作冬奥会主题剪贴画作品。

胡高雷摄

本期导读



寒假+春节 开启“小胖墩”的逆襲之旅

(2版)



冰球:“白色世界”的魅力小球

(4版)



春节将至 别让孩子吃撑了

(8版)

休刊通知

根据2022年出版计划,本报将于2月2日(周三)休刊1期。从2月9日(周三)起正常出版。感谢您的关注,祝您节日愉快!

《学生健康报》编辑部